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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS DEZOITO DIAS DO 
MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DOZE. 
 
 
Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e 
doze, (18/09/2012), às 15h15min horas, reuniram-se na 
Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os 
vereadores, Militão Rodrigues Filho, Amarildo Aparecido Bovo, 
Dimas de Jesus Fernandes, Eliseu de Souza Ribeiro, José Maria 
Leão Coelho, José Pedro de Moura, Luciney Molina Marques, 
Valter Colonello e Wilson Wanderlei Esposto. Após verificar o 
número legal e quorum, o Senhor Presidente Militão Rodrigues 
Filho declarou aberta a Sessão, solicitando ao Vereador José 
Pedro de Moura, que fizesse a leitura de um trecho bíblico. 
Tendo retomado a palavra, o Senhor Presidente Militão, 
solicitou ao Secretário da Mesa, Valter Colonello, que fizesse a 
leitura da Ata da Sessão anterior, correspondente ao dia 
03.09.2012, a qual foi colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Não havendo correspondências a serem lidas, 
o Senhor Presidente Militão Rodrigues Filho deixou livre a 
palavra para que fossem tratados assuntos de interesse 
público, sendo que, ninguém querendo se manifestar, o Sr. 
Presidente deu início à “Ordem do dia. Ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, foi dado início à “Ordem do 
dia”. Discussão em Único turno da Indicação nº 30/2012, a 
qual os  Vereadores Valter colonello, José Maria Leão Coelho, 
Luciney Molina Marques, José Pedro de Moura, Dimas de 
Jesus Fernandes, Eliseu de Souza Ribeiro, Militão Rodrigues 
Filho, Amarildo Aparecido Bovo e Wilson Esposto Militão  
indicou “ Que as Ruas Tancredo de Almeida Neves, Teruo 
Sakuno, Rui Barbosa e Rua Manoel Pereira Jordão, estejam 
desobrigadas do recuo para edificação de comércio e 
industria.” Com a palavra o Vereador Valter disse que depois 
do acontecido de ontem na sessão que realmente a lei que 
estamos pretendendo com o pedido não foi colocada em 
votação justificando que já tinha uma lei que especificava 
quase aquilo que nos estamos pedindo não verdade nossa 
intenção é que o recuo não tivesse mais sua exigência 
simplesmente que o recuo fosse desobrigado dos 
proprietários, por um equivoco de minha parte que procurou 
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viabilizar isso juntamente com  todos os Vereadores, na 
verdade nossa intenção é a eliminação do recuo e com essa 
indicação que todos os Vereadores estão entrando junto nos 
estamos simplesmente  pedindo para a Prefeita mandar com 
urgência esse projeto  porque é uma Lei Complementar tem 
que vir do Executivo para a Câmara pedindo que não seja 
feito mais exigido o  recuo essa era nossa intenção anterior 
tivemos a melhor das intenções  e agora com essa indicação 
nossa solicitando a Prefeita com certeza ela vai enviar bem 
rápido esse projeto e será aprovado com certeza por todos 
os Vereadores.  Com a palavra o Presidente disse que essa 
indicação é mais um reforço e o projeto que está vindo é 
para abranger a cidade toda. Com a palavra  o Vereador 
Wilson disse para tomar  cuidado nessa indicação porque 
está escrito Indústria e Comércio nós estamos votando para o 
Comércio e não liberando para a Indústria. A parte o 
Vereador Eliseu disse que desde que o cidadão constrói um 
prédio comercial quem vai falar que serve o tipo de Indústria 
que ta ali ou não é o Município. A parte o Vereador Valter 
disse que é o alvará. Continuando com a palavra o vereador 
Eliseu disse que é o alvará não é nós que vamos determinar 
exemplo se for colocar uma fábrica de boné com certeza 
tem todo o direito. A parte o Vereador Luciney disse que já 
que fez a indicação abrir só para o comércio. A parte o 
Vereador Eliseu disse que nós não podemos tirar o direito do 
outro que fez um prédio que vai locar. A parte o Vereador 
Valter disse vai colocar meia dúzia de máquinas de costura lá 
e daí?  A parte o Vereador José Pedro disse que o Plano 
Diretor vai nortear tudo isso ai então por isso que a gente 
pede o Plano Diretor que venha para nós votar o Plano 
Diretor já coloca onde tem as Indústrias de maior ou menor 
risco e não vai liberar. A parte o Presidente Militão disse que 
não cabe aos Vereadores ficar discutindo isso porque tem a 
equipe técnica para discutir esses problemas. Com a palavra 
o Vereador José Maria disse que devido ao impasse de 
ontem que se realmente existisse a Lei do qual tivesse que 
ocupar os três metros de qual a Lei não permite nós dias de 
hoje não haveria a necessidade da indicação solicitando isso 
daí e a prova que realmente não sabemos qual foi o motivo 
da parte do Executivo de criar toda essa situação porque na 
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verdade nós sabemos que a Sra Marina Sakuno saiu daqui e 
foi lá pedir no Executivo pedir a licença para ela construir eles 
falaram que não porque se ela fosse fazer ia ser embargada 
a obra então realmente não existe isso ai o que existe no 
plano diretor se transformando a área mista, mas não autoriza 
a usar os três metros que continua como o recuo de três 
metros. Então realmente a Lei ela não complementa isso 
então agora se o Executivo mandar a complementação essa 
Lei passa a existir que fiquei bem claro isso.     Ninguém mais 
querendo se manifestar, foi a indicação colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo 
na Ordem do Dia, o Presidente Militão, deixou a palavra livre 
para Comunicações Parlamentares de modo que, ninguém 
querendo fazer uso da palavra, o Sr.Presidente Militão 
Rodrigues Filho agradeceu a presença dos vereadores e 
demais presentes e declarou encerrada a Sessão.   

  
 Sala das Sessões 18 de setembro de 2012. 
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